

Blocurile ANL din cartierul Ioșia, predate municipalității

## Urmează semnarea contractelor

Ieri a avut loc predarea către municipalitatea orădeană a apartamentelor ANL de pe str. Balogh István, lângă Calea Aradului. La eveniment a fost prezent directorul general al Agenției Naționale pentru Locuințe, Andrei Țurcanu. Chiriașii celor 132 de locuințe vor putea să se mute aici de la 1 decembrie.

La predarea celor trei imobile au fost prezenți atât directorul general al ANL, Andrei Țurcanu, cât și viceprimarul Florin Birta, prefectul Ioan Mihaiu, Doru Negruțiu, reprezentant ANL în Bihor și Grigore Băințan, reprezentant al firmei Construcții Bihor.

Viceprimarul Florin Birta a anunțat că, săptămâna viitoare, vor fi semnate contractele cu persoanele care se vor muta în cele 132 de apartamente, astfel încât acestea să poată încheia contracte cu Termoficare, cu Compania de Apă și cu Electrica. „După 1 decembrie apartamentele vor putea fi locuite. Până atunci vom termina inclusiv partea de amenajare a drumului, a parcarilor din zona blocurilor, pentru a fi asigurate



toate condițiile pentru locuirea în aceste blocuri”, a menționat Birta.

„Sperăm ca aceste locuințe să fie exploatate într-un mod corespunzător, tinerii să se bucure de ele și Moș Crăciun să vină în locuință nouă aici la Oradea”, a declarat directorul ANL, care a precizat că investiția a costat aproximativ 16.500.000 lei, inclusiv TVA, lucrările derulându-se pe parcursul a 24 de luni. Cele trei blocuri ANL de pe str. Balogh

István au șase scări, fiecare scară dispunând de 22 de apartamente, din care 15 cu două camere (aproximativ 50-52 mm), șase cu o cameră și un apartament cu trei camere (aproximativ 70 mp). Fiecare scară este prevăzută cu un ascensor, iar la intrarea în blocuri au fost amenajate rampe pentru persoanele cu handicap locomotor.

Prezent la eveniment, prefectul Ioan Mihaiu a menționat că înainte de predarea către mu-

nicipalitate a celor trei blocuri de pe strada Balogh Istvan, directorul ANL a vizitat atât șantierul viitoarelor blocuri de lângă Spitalul Municipal destinate medicilor, dar și șantierul de la Sîntandrei.

Potrivit lui Andrei Țurcanu, în județul Bihor sunt în desfășurare șantiere la Oradea (30 de apartamente pentru medici), la Beiuș (36 apartamente) și la Sîntandrei (20 de unități locative).

■ I. MATEAȘ

## Beiuș. Mitropolitul Ioan al Banatului A conferențiat despre Marea Unire



**Apropierea Zilei Naționale a fost marcată, la Beiuș, prin câteva evenimente de înaltă ținută, desfășurate cu participarea unor personalități ale culturii naționale.**

După prelegerile istoricului Ioan Bolovan, prorector al Universității „Babeș-Bolyai”, și generalului de brigadă în rezervă Vasile Creț, președintele Filialei Județene Bihor „General Traian Moșoiu” a Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere „Alexandru Ioan Cuza”, beiușenii au avut privilegiul unei noi prezentări istorice din ciclul „Conferințele Marii Uniri”, aceasta fiind susținută de Înaltpreasfinția Sa Ioan Seleşan, Mitropolitul Banatului.

Intitulată „Lungul drum spre Unire”, conferința susținută de mitropolitul Ioan al Banatului a revelat participanților o perspectivă originală asupra făuririi României Mari și a avut darul de a emoționa o bună parte a asistenței.

Evenimentul, de o profundă respirație românească, a fost organizat de Consiliul Local și Primăria Municipiului Beiuș, cu sprijinul reputatului cercetător

Ioan Degău. Au ținut să asiste la conferința mitropolitului Ioan al Banatului mai multe personalități culturale și ale vieții social-politice bihorene, printre care universitarii orădeni Mihai Drecin, Ion Zainea și Ioan Laza, cercetătorul științific Vasile Todinca, de la Muzeul Țării Crișurilor, Ligia-Antonia Mirișan, director-manager al Bibliotecii Județene „Gheorghe Șincai” din Oradea, și prefectul Ioan Mihaiu. La finalul conferinței, edilul Petru Mlendea-Căluș i-a înmănat Înaltpreasfinției Sale Ioan, Mitropolitul Banatului, o diplomă de excelență, la fel procedând și Ioan Mașcaș, primarul din Pocola, înaltul ierarh ortodox văzând lumina zilei la 14 noiembrie 1951, în satul Petrani, așezare componentă a comunei menționate. La rândul său, mitropolitul Ioan a ținut să-i mulțumească cercetătorului Ioan Degău pentru invitația de a conferenția la Beiuș, dăruindu-i o icoană.

Dacă manifestarea a început cu intonarea Imnului Național, la finalul acesteia, corul elevilor Liceului Vocațional Pedagogic „Nicolae Bolcaș” din Beiuș a susținut un recital de cântece patriotice.

■ Dan ISPAȘ

### Flash rutier

#### Acroșaj în intersecție

Un tânăr de 22 de ani, din Balca, în timp ce conducea miercuri, 21 noiembrie, la ora 22.10, un autoturism pe strada Bucegi din Oradea, la intersecția cu strada Republicii nu a respectat semnificația indicatorului rutier „Oprire”, a pătruns în intersecție și a intrat în coliziune cu un autoturism condus regulamentar de un bărbat de 38 de ani, din Oradea.

În urma accidentului rutier, conducătorul celui de-al doilea autoturism a suferit leziuni ușoare. Polițiștii continuă cercetările.

#### 100 de sancțiuni în 24 de ore

Peste 100 de participanți la trafic, care nu au respectat legislația rutieră, au fost sancționați de polițiști, miercuri, 21 noiembrie. Acțiunile au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de viteză.

Ca urmare a abaterilor constatate, au fost aplicate 105 sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de peste 36 de mii de lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut 14 permise de conducere, două certificate de înmatriculare și au fost constatate 13 tamponări.

În cadrul acțiunilor desfășurate în trafic, 50 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, șapte participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, cinci pietoni au fost sancționați pentru traversări neregulate, iar 43 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. ■

## 50 de arbori, plantați în fața blocurilor ANL Miniparc de platani

În fața blocurilor ANL recent construite lângă Calea Aradului, pe strada Balogh István au fost plantați 50 de arbori din specia platan.

„Situată în apropierea șoselei de centură, această zonă rezidențială este permanent expusă la praf și la zgomotul produs de traficul rutier. Astfel, pe lângă caracterul ornamental, acești platanii au și rolul de baraj împotriva prafului și de barieră fonică, fiind o specie rezistentă la poluarea atmosferică și având o longevitate de ordinul sutelor de ani”, precizează Primăria Oradea, adăugând că plantarea acestor arbori s-a derulat în cadrul acordului-cadru încheiat de în data de 5 noiembrie 2018, pe o perioadă de 3 ani, care prevede plantarea unui număr de 2.100 de arbori de dimensiuni mari, cu o înălțime de 4 m și o circumferință de 24 cm.

Firma de la care s-au achiziționat arborii ca urmare a procedurii de licitație este SC Aquaplant SRL, aceasta ocupându-se de lucrările de plantare și având obligația să asigure întreținerea arborilor timp de doi ani, cât este termenul de garanție.

Valoarea lucrărilor de achiziție și plantare a acestor arbori este de 54.500 lei (fără TVA).

În cadrul aceluiași contract subsecvent, în etapa de toamnă vor fi plantați în total 400 de arbori din speciile de arbori ornamentali crataegus (păducel), albitzia (arbor de mătase), taxodium (conifere), celtis (sâmbovina), prun ornamental, măr ornamental, dar și platan, tei, frasin, magnolia, carpen, mesteacăn, stejar, arțar, dud, pin, brad și cedru.

Aceștia vor fi plantați în următoarele zone: str. Leonardo da Vinci, str. Aluminei, str. Apostol Andrei, str. Bumbacului, str. Liszt Ferenc, str. Morii, str. Jules Verne, str. Mărăști, str. I.C. Brătianu, Aleea Ștrandului, Parcul Libertății, Parcul Lacul Roșu, Bd. Dacia, str. Aluminei (loc de joacă), str. Apostol Andrei (loc de joacă), str. Matei Corvin (loc de joacă), str. Apelor (loc de joacă), str. Flamarion (loc de joacă), Parcul Petőfi Sándor, str. Balogh István, str. Moldovei, str. Podului, Parcul Ștrand Ioșia, str. Transilvaniei, str. Mareșal Alexandru Averescu, str. Nicolae Jiga, str. Ovid Densușianu, Parcul Dragoș Vodă, str. Octavian Goga (teren baschet), str. Grădinarilor, str. Războieni etc.

■ R.C.



## La pușcărie pentru furt și tâlhărie

**Polițiștii Compartimentului de Investigații Criminale din cadrul Poliției Municipiului Salonta au identificat și reținut miercuri, 21 noiembrie, la ora 16.10, un tânăr de 25 de ani, din municipiul Salonta.**

Judecătoria Salonta a emis pe numele său un mandat de executare a unei pedepse privative de libertate, fiind condamnat la 4 ani și 8 luni de închisoare în regim de detenție, pentru comiterea infracțiunilor de furt și tâlhărie. Cel în cauză a fost încarcerat în Penitenciarul Oradea, pentru executarea pedepsei. ■